

Кейс «Личное банкротство»

Гражданин Долгов Ю.Ю. решил открыть своё дело, он давно мечтал о собственной кофейне и хорошем заработке. Для этого он посчитал необходимые расходы на первое время и определил стартовый капитал. Поскольку собственных денег у Долгова не было, он взял три кредита в банке: первый – в размере 300 000 руб. на покупку двух качественных кофемашин, второй – в размере 500 000 руб. на покупку мебели и аренду помещения на первые 2 месяца, и третий кредит – в размере 200 000 руб. на закупку товара. Долгов рассчитывал, что бизнес довольно быстро окупится, кофейня будет популярна и ему удастся закрыть кредиты, внося ежемесячную плату из прибыли заведения.

Бизнес требовал много времени, поэтому Долгов ушёл со своего прежнего места работы. Однако идея оказалась убыточной: кофейня не смогла выдерживать конкуренцию и полученной прибыли едва хватало на выплаты заработной платы работникам. Через шесть месяцев Долгов решил закрыть кофейню, продал мебель и оборудование, чтобы частично выплатить кредиты. В результате удалось закрыть третий кредит и частично погасить первые два: вместе с процентами и штрафами за просрочку осталось погасить 210 000 руб. по первому кредиту и 388 000 руб. – по второму. Через два месяца после закрытия кофейни деньги закончились, и Долгов перестал вносить плату по кредитам. С тех пор прошло четыре месяца, а он так и не смог найти новую работу. В его собственности имеется машина ВАЗ 2107, на которой он иногда подрабатывает, чтобы прокормить семью.

Не имея возможности расплатиться с долгами, Долгов хочет объявить себя банкротом. Однако в соответствии с законодательством для этого необходимо:

- 1) заплатить государственную пошлину – 300 рублей;
- 2) дать объявление в газету «Коммерсант» – 10 000 рублей;
- 3) опубликовать объявление на федеральном ресурсе по банкротству (одно объявление стоит 400 рублей);
- 4) оплатить услуги финансового управляющего, внося депозит на счёт Арбитражного суда в размере 25 000 рублей.

Также необходимо собрать внушительный пакет документов. У Долгова таких денег на процедуру банкротства нет. Кроме того, он боится, что дело может быть прекращено, и тогда долг только увеличится.

Вопросы:

1. Какие ошибки совершил герой кейса и как ему поступить в сложившейся ситуации?
2. Что могут сделать финансовые институты, чтобы избавить своих клиентов от подобных рисков?
3. Какие действия должны предпринять органы власти и управления, чтобы предотвратить такие ситуации в будущем?